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60%
des commerces indépendants
d’habillement pour le report
des soldes d’été.

Mi-juillet
C'est la date de report
souhaitée par les commerçants

estiment qu’une ouverture
dominicale ne leur permettrait

pas de mieux écouler leurs
stocks.
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60% des commerces indépendants d’habillement pour le report des

soldes d’été 

Selon notre enquête flash réalisée les 21 et 22 mai auprès de 500 professionnels de

l’habillement de moins de 10 salariés, 60% d’entre eux se prononcent pour un report des

soldes d’été 2021, dans une grande majorité à mi-juillet.  

 

Priorité à la vente « au prix » 
Affectés d’un taux de stock supérieur ou très supérieur à la normale pour la quasi-totalité

d’entre eux, leur argument majeur porte sur la possibilité de vendre leurs pièces au prix de

marché, une préoccupation plus importante que la seule question de la trésorerie.  

Ainsi, si les grandes enseignes ont la possibilité de compenser des marges faibles par les

volumes, tel n’est pas le cas des commerces de proximité.  

La vente en soldes correspond pour ces derniers au sens premier de cette opération, à savoir

un déstockage d’invendus en vue de constituer le complément de trésorerie nécessaire à

l’acquisition de la collection suivante. La marge sert pour sa part au paiement des charges,

rémunération du professionnel incluse. 

 

Des revendications complémentaires unanimes 
Qu’ils se prononcent pour ou contre le report des soldes, tous les professionnels dénoncent

la politique de promotion permanente des grandes enseignes concurrentes. Qu’il s’agisse de

promotions, ventes privées, opérations spéciales ou autres appellations, la véritable

problématique concurrentielle des indépendants se situe dans l’ingéniosité des groupes à

proposer des prix barrés une grande partie de l’année et notamment… en amont des soldes ! 

Ils en appellent en conséquence autant à une régulation du marché par l’interdiction d’offres

promotionnelles dans les semaines précédant les soldes qu’à un nouveau report de ces

dernières, moins favorables cette année encore aux commerces des grandes métropoles du

fait des départs en vacances de la clientèle, non compensée par une activité touristique qui

restera en berne.  

 

Travailler 7j/7 avec doublement des salaires le dimanche ? Non merci !  
Ils sont 87% à estimer qu’une ouverture dominicale ne leur permettrait pas de mieux écouler

leurs stocks. Cette affirmation est d’autant plus vraie hors les grandes agglomérations. En tout

état de cause, si les centres commerciaux disposent d’une attractivité suffisante pour espérer

une augmentation de chiffre d’affaires grâce à des ouvertures dominicales, tel n’est pas le cas

des commerces de proximité au sein des villes dont les rues sont désertées par les

consommateurs le dimanche.

Au-delà de la grande difficulté physique pour un professionnel d’assurer une ouverture 7j/7,

le second obstacle majeur à l’ouverture dominicale tient aux conditions de rémunération des

salariés, rémunération doublée en cas de travail le dimanche. Rares sont les commerces de

proximité en capacité d’atteindre un seuil de rentabilité dans de telles conditions. 
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Souhaitez-vous un report des soldes ?
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Près des 2/3 des sondés souhaitent un
report des soldes à la mi-juillet..



Dans votre situation, estimez-vous que l'ouverture

dominicale vous permettrait de réduire les quantités de

stocks amoncelées ?
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Oui certainement 

Oui probablement 

Non sans doute pas 

Non pas du tout 
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Par rapport à une année « normale », ce taux de

marchandises restant à écouler est :

5%

Ils sont 87% à estimer qu’une ouverture dominicale ne
leur permettrait pas de mieux écouler leurs stocks.
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92% des commerçants interrogés ont une quantité de
stocks supérieure par rapport à une année "normale". 
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